

# 联合国预估印度4月份将成为世界人口最多的国家

新华社联合国4月24日电(记者 尚绪谦)联合国经济和社会事务部24日发布新闻稿说,根据联合国世界人口预估,印度4月份将成为世界人口最多的国家。

新闻稿说,4月底,印度总人口将达到14.258

亿,并预计数十年内将继续增加。印度人口出生率目前为2.0,略低于标准人口替代率(2.1)。

此外,印度老年人数量将迅速增加。2023年至2050年,印度65岁及以上人口将增加一倍多,但从老年人占总人口的比例看,印度人口老龄化问题

不突出。印度工作年龄段人口数量和占总人口比例将持续增长至本世纪中叶。

新闻稿说,印度2021年人口普查由于新冠疫情推迟至2024年,导致人口估算具有不确定性,因此印度总人口成为世界最多的具体时间点可能有待修正。

## 中国代表介绍

### 人与自然和谐相处的中方经验

新华社联合国4月24日电 中国常驻联合国副代表戴兵24日在联大“与自然和谐相处”互动对话会上发言,介绍了中方在理念、路径和方法上的经验。

他说,在理念上,中方坚持绿水青山就是金山银山,坚持尊重自然、顺应自然、保护自然,将其作为发展的内在要求;在路径上,中方坚持在发展中保护,在保护中发展,积极探索生物多样性保护与减贫等可持续发展目标协同推进;在方法上,中方强调系统观念,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护和应对气候变化。

戴兵说,当前人类社会面临气候变化、生物多样性丧失、环境污染等严峻挑战,很多国家在经济复苏和保护环境的双重任务下艰难取舍,可持续发展目标落实进展不容乐观。中方一贯高度重视生态环境保护,是最早签署和批准《生物多样性公约》的缔约方之一。

他说,中方愿同发展中国家积极分享有益经验和实践。中方也将继续积极同各方开展应对气候变化等领域合作,以落实全球发展倡议和共建“一带一路”倡议为契机,帮助发展中国家加快绿色低碳转型,携手共建人与自然和谐共生的美丽世界。

## 俄财长说七成俄中贸易已转为本币结算

新华社莫斯科4月24日电(记者 刘恺)塔斯社24日援引俄罗斯财政部部长西卢安诺夫的话报道说,俄罗斯与中国间超过70%的贸易结算已经转为本币结算。

西卢安诺夫当天在参加一个论坛说,一两年前在俄中双边贸易中本币结算的比例约为30%,如今已超过70%。

西卢安诺夫表示,使用俄罗斯卢布和人民币进行结算是俄罗斯的首要任务,这对俄中双方是“互惠互利”且“可靠”的方式,可以将使用美元结算可能遭遇的风险降至最低。

中国海关总署统计显示,2022年中俄双边贸易额达到创纪录的1902.71亿美元,同比增长29.3%。

## 美国两党议员敦促政府

### 尽快为拉斯维加斯至洛杉矶高铁项目拨款

美国国会多名民主、共和两党议员24日联名致信交通部长皮特·布蒂吉格,呼吁联邦政府快速拨款,为内华达州拉斯维加斯至加利福尼亚州洛杉矶之间高速铁路项目提供资金支持。

内华达州全部6名联邦议员和加利福尼亚州4名联邦众议员在信件中表示,他们这一跨党派代表团乐于支持联邦资源用于发展必要交通项目,在一条“拥堵走廊”修建高速铁路。

参与署名的内华达州民主党籍联邦参议员杰姬·罗森说,这一项目应得到优先对待,因为它不仅能为每年数百万前往内华达州南部的访客带去便利,还有助于提振经济和创造更多就业岗位。

依据亮线铁路公司方案,高铁铁轨将沿15号州际公路所在狭长地带铺设。项目预计耗资超过100亿美元,铁路公司寻求37.5亿美元联邦拨款。项目的一份环境评估报告去年10月公开,美国联邦铁路局预计今年7月发布项目许可。

据美联社报道,每逢周末或节假日,从洛杉矶出发前往拉斯维加斯的汽车就频频出现严重拥堵。如果完成高铁建设,列车时速可超过每小时300公里,两地4小时的出行时间可望减半。

在这一区域修建高铁的设想至少始于2005年。然而,经历多次启动与叫停,换了多个项目名称,这一设想至今未能付诸实施。

美国其他高铁项目包括得克萨斯州达拉斯至休斯敦线路,加州洛杉矶至旧金山项目。后者屡遭成本增加和工期拖延。智库“理性基金会”上月发布的报告认为,得州高铁项目遥遥无期,面临的困难包括成本攀升、立法部门支持不足以及批评者反对。

新华社专特稿

## 加纳首都阿克拉成为

### 2023年“世界图书之都”

新华社阿克拉4月24日电(记者 许正)联合国教科文组织24日宣布,加纳首都阿克拉正式接棒墨西哥瓜达拉哈拉市,成为2023年“世界图书之都”。

联合国教科文组织总干事阿祖莱当日在阿克拉举行的仪式上说,选择这里作为“世界图书之都”是为了支持非洲文学和作家,消除非洲存在的阅读障碍。

她说,公共图书馆缺乏是非洲图书业发展面临的主要障碍之一。另外,虽然非洲拥有3000多种语言,但出版物语言种类匮乏。

加纳总统阿库福-阿多在仪式上说,对加纳而言,阿克拉成为“世界图书之都”,不仅是一项阅读推广活动,还将促进加纳文创产业发展,为年轻人创造更多就业岗位。

“世界图书之都”是联合国教科文组织于2001年发起的一项倡议,以提高公众对阅读的兴趣和促进图书出版。西班牙马德里成为首个“世界图书之都”。此后,每年有一个城市被授予“世界图书之都”的称号。

## 孟加拉国新总统宣誓就职



4月24日,在孟加拉国达卡,孟加拉国新总统穆罕默德·谢哈布丁·楚普(左)出席就职仪式。

孟加拉国新总统穆罕默德·谢哈布丁·楚普24日在总统府宣誓就职。

新华社发 孟加拉国信息部供图

安全生产不违章

小心谨慎无工伤

淮南市工伤保险宣

